
Kosovski lokalni izbori – (12.11.2009) 
 
Moderator: Dobar dan svima i dobro došli u Medija centar u Čaglavici na 
konferenciju za novinare predsednika Kosova Fatmira Sejdiua i ministra za 
lokalnu samoupravu u Vladi Kosova Sadrija Feratija. Izvolite gospodine Sejdiu, 
imate reč. 
 
Fatmir Sejdiu: Hvala vam puno. Želim da pozdravim sve predstavnike medija i 
da vam se zahvalim na vašem angažovanju i doprinosu u pokrivanju značajnih 
procesa kroz koje je prošlo i prolazi Kosovo. Istovremeno danas sam došao da 
još jednom adresiram poruku misije Republike Kosova, institucije Republike 
Kosova za sve grañane zemlje, da bi nastavili i završili na najbolji mogući način 
proces lokalnih izbora novembra 2009 godine. Ovom prilikom, kao što sam i 
ranije rekao, još jednom pozivam i predstavnike manjinskih zajednica, ovom 
prilikom iz srpske zajednice, da budu aktivni akteri u ovom procesu koji se odnosi 
na realizaciju, u prvom redu, jednog ustavnog ljudskog prava. Paralelno sa tim 
realizaciju interesa svakog grañanina. Lokalni izbori 15-og novembra su jedna 
šansa za svakog grañanina Kosova, da na najbolji mogući način uz direktnu 
participaciju, da donose i materijalizuju svoju političku volju za ljude koje treba 
izabrati, ljude kojima treba da daju poverenje, za ljude koji će biti na osnovu tog 
datog poverenja od strane birača Kosova odgovorni u obavljanju, na najbolji 
mogući način svojih funkcija bilo za gradonačelnike ili za odbornike. Kao što ste 
pratili pažljivo obavili smo dobre pripreme zajedno sa meñunarodnom 
zajednicom, sa ICO-om u prvom redu, da bi organizovali izbore i u tri nove 
opštine gde živi većina grañana Srpske zajednice i to je jedna pararelna prilika 
demonstriranja svih pozitivnih energija. Kako bi stavili u dobroj funkciji i ove 
opštine koje su sprovoñenje obaveza preuzetih sa projekta  Ahtisarija i 
istovremeno jedna dobra prilika za aktivnu integraciju i u drugim značajnim 
procesima, koji se odnose na život i preokupacije i interese svakog grañanina. 
Kosovo je stupilo i ove dve godine svog razvoja sa jednom vizijom veoma 
jasnom, da bude ne samo formalna demonstracija, nego jedno praktično 
dokazivanje, veoma duboko, da bude domovina svim grañanima bez razlika 
etničke pripadnosti i veroispovesti. Kosovo u isto vreme ima jednu stalnu viziju, 
neprekidnu, da bude nekolebljivo u svom putu ka procesu evroatlanskih 
integracija i učlanjenja u NATO. Dobar dokaz rada Kosova u tom smeru jeste i 
poštovanje najviših standarda, u prvom redu, izgradnje celokupnog 
zakonodavnog korpusa od Ustava i ostalih zakona, jeste izgradnja institucija 
zemlje na toj osnovi demografske izgradnje i najboljih dostiguća savremenosti i 
istovremeno deo realne volje svih grañana Republike Kosova. Za nas paralelno, 
jedan poseban dokaz jeste i pristup koji imamo prema svim grañanima koje 
imamo, nezavisno od toga koje su etničke pripadnosti. Drugo, odnosi uz stalnu 
volju da budu dobri kao što su dobri sa Republikom Crne Gore i susednim 
zemljama, državom Republikom Albanijom, Republikom Makedonijom. Želimo da 
ovi odnosi sutra budu izgrañeni na najbolji mogući način i sa Republikom Srbijom 
iz jednostavnog razloga, jer celokupan region ima za osnovu i za dužnost da 
razvija i podstiče još više odnose saradnje, i naravno u okviru takve saradnje u 



raznim oblastima da se ispunjavaju skoro ravnopravno i značajni kriterijumi o 
internacionalnim procesima. Ja još jednom zahvaljujem svim grañanima srpske 
nacionalnosti koji su državljani i stanovnici Kosova da budu uključeni u svim 
sferama društvenog i javnog života. To će biti u interesu sviju nas, to će biti u 
interesu svake porodice i svih grañana. Naša je namera da ovim pozivom da 
učestvuju na izborima 15-og novembra 2009., to znači još za 2-3 dana, biti jedna 
dobra prilika da dokažemo našu zajedničku snagu kao grañani Republike 
Kosova i time istovremeno zajedno ostvarimo naša zajednička grañanska prava 
od onih osnovnih životnih, do onih koji su u interesu svake zajednice. Prema 
tome, ja sam danas došao da dam ovaj poziv u najboljoj nameri da ćemo imati 
dobru saradnju sa svim grañanima i srpske nacionalnosti i ostalih zajednica i da 
će isto tako biti obaveza većine tj. Albanaca da nastae ovaj dobar trend saradnje 
i pospešivanje našeg kooperiranja ili saradnje u svim domenima. Želim još 
jednom naglasiti, želim još jednom da se zahvalim na posebnoj podršci koja je 
data, koju ste dali Kosovu za organizovanje ovog velikog procesa, jer se po prvi 
put organizuje od naših institucija. Hvala vam puno. Ako ima pitanja, izvolite. 
 
Novinar: Gospodine predsedniče, imam dva pitanja. Kako kao predsednik 
zemlje ocenjujete, bilo da je u pitanju Izborna Komisija ili civilno društvo koji su 
ubedili ljude svih zajednica da izañu na izbore, jer neučešće biće izazov i ovog 
puta. Šta ste i koliko ste učinilu u tom smeru? Drugo pitanje. Izgleda da je izborni 
proces dobro išao, ali kako komentarišete incident u opštini Dečane jer odnosi se 
i na dan glasanja, gde se sinoć pokazalo da može biti sukoba izmeñu 
simpatizera drugih partija.  
 
Fatmir Sejdiu: Prvo pitanje možemo da tretiramo kao globalan problem koji nije 
samo za Kosovo već i za zemlje regiona i druge zemlje kontinenta. Pitanje što 
masovnijeg  učešća, što znači parada učešća u izbornim procesima. Ja mislim 
da Centralna Izborna Komisija ali i institucije su napravile veliki posao, a to će 
pokazati i rezultati. Mi bi želeli da cifre budu dobre, ali i pored toga bilo je 
prostora za više, govorim sa svima i to je dug istovremeno. Za nas je veoma 
značajno što se preko 70 političkih subjekta  takmiči u ovoj kampanji, a ima i 22 
subjekta koji pripadaju Srpskoj zajednici. Ovom prilikom ja još jednom izražavam 
zahvalnost, posebno za sve Srpske grañane iz Republike Srbije, a posebno za 
jednu ekipu od 100 intelektualaca koji su dali jednu podršku i uputili poziv 
srpskim grañanima da učestvuju na izborima. To je jedan vrlo racionalan pristup i 
koji na najbolji način opravdava dobrim dokazima priliku da ljudi izañu na izbore i 
da biraju ljude u koje veruju. Ja kažem da to može da bude samo jedan dobar  
odnos grañana. Istovremeno, takoñe cenim preokret koji je obavljen od strane 
političkih lidera iz Srpske zajednicene, ne samo učešćem u smislu 
secisifiranjem kao političkih stranaka, kampanjom koju su vodili, ali i pozivom 
koje upućuju svojim grañanima. Oko drugog pitanja želim da pogledam kao 
izolovani incident i ne verujem da će imati drugih nemira. Ja sam sinoć u Opštini 
dao jedno saopštenje gde tenzije na odreñenim lokacijama moraju  da se 
spuštaju. Najsnažnije oružje u najboljem smislu je razum za ljude i ovom prilikom 
za grañane glasi da je to sveto i mi moramo da pružimo priliku najbolju i 



normalno da nije prihvatljiv neki drugi put, put da vidimo da bacanje kamenica na 
vozila predsedenika PDK, ovom prilikom Premijera Kosova. Verujem da će 
organi reda obelodaniti ovaj slučaj i da će obaviti svoj posao. S toga ostala su 
nam još dva dana da se suočavamo sa prvim epilogom rezultata iz prvog ciklusa, 
jer može biti drugi krug, ali verujem da uopšte stranke i grañani su se pridržavali 
kodeksa koji je potpisan uz poziv Predsednika Republike, ali istovremeni i 
zakona, i to je dobro.  Hvala puno.  
 
Novinar: Gospodine predsedniče. Nezavisno pozivu koji su upućivani Srbima na 
izborima do sada, oni su čekali jedan signal odnosno jedan poziv iz Beogarada 
da učestvuju ili da bojkotuju ove izbore. Da li mislite da će ovog puta vaš poziv 
nadvladati poziv za bojkot koji stiže iz Beograda? 
 
Fatmir Sejdiu: Ja mislim da se treba nadvaladati interes grañana. Da 
participiraju u izbornim procesima koji se odnosi na njihovu budućnost. Apsolutno 
za ove neracionalne pristupe iz Beograda. Ja sam video i izjave ljudi koji su došli 
iz Republike Srbije da traže od Srba da izañu na lokalne izbore. Kada bih pitao 
ljude u beogradskoj čaršiji, njima nije u interesu dali ima izbora na Kosovu i dali 
ljudi treba da izañu na izbore. Znači oni nemaju ideju o tome. Veoma je značajna 
ta neracionalna retorika koja je predvoñena od tih ljudi, jer nije u interesu prvo 
Srpske zajednice i da kažem da nije u skladu sa logikom zemalja u regionu. Mi 
danas ciljamo da svi budemo u EU i da sarañujemo kao i da se sutra bavimo 
našim zajedničkim evropskim problemima. Veoma je teško da se ide teretom i 
opterećenjem. Za nas je veoma bitno i značajno, a rekli smo da smo prešli jednu 
tešku eru razvoja, ali ne daj bože da se to isto  ponavlja. Toliko. 
 
Novinar: Gospodine Predsedniče. Da li kosovske institucije imaju indikacije da 
Beograd u raznim oblicima vrši pritisak prema Srbima, posebno na severu da ne 
učestvuju na lokalnim izborima?  
 
Fatmir Sejdiu: To su poznate stvari. Pozivi su od raznih zvaničnika objavljeni da 
ne izlaze na izbore. To nije pitanje koje treba komentarisati i to znaju svi. 
 
Neñeljko Zejak-BLIC: Kažete da se izbori održavaju na celoj teritoriji Kosova. 
Kako gledate na taj problem što se izbori neće održati na severu Kosova? I da li 
nam možete bliže reći koje će to nadležnosti, ta Srpska nova opština Gračanica 
imati i u okviru kojih granica? Verovatno će to biti pitanje i za gospodina Feratija.  
 
Fatmir Sejdiu: Naša je težnja da izbore imamo na celoj teritoriji Kosova  i 
objavljivanje izbora će biti u jednom aktu. U meñuvremenu mi smo formirali i 
doneli smo odluku da se formiraju tri nove Opštine, uvek uz saglasnosti sa 
predlogom predsednika Ahtisarija i mi ćemo nastaviti i dalje. Naš je poziv za sve 
grañane Srpske nacionalnosti, bez obzira da li su na severu, da li su ovde  ili u 
ostalim opštinama i sredinama. Da oni budu aktivni i participijalni za svoju 
budućnost. To je dobronamerna teažnja i mislim da ima dobrih i pozitivnih 
signala. Druga stvar je oko nadležnosti,  to je dobro precizirano i nikada nećemo 



izostati iz načela koja su dobro predviñena iz predloga predsednika Ahtisarija. To 
su u Ustavu i Zakonu Kosova i normalno je da će Ministarstvo dati svoj doprinos 
u dobrom razgraničavanju teritorija ili granica svake opštine.     
 
Nebojša Ćirković KIM radio: Šta će biti nakon 15 novembra, mislim na 
institucije Republike Srbije koje i dalje funkcionišu? Da li ćete na bilo koji način 
zabraniti njihov rad? 
 
Fatmir Sejdiu: Institucija nije u redu. Paralelne strukture su predviñene po 
Ahtisarijevom projektu da se ugase. Ja kažem da nisu suštinske strukture koje 
donose korist za interes grañana, srpskih grañana i srpske zajednice na Kosovu i 
po tom okviru mi ćemo pristupiti aktivnom procesu ohrabrivanja svih grañana da 
budu participantni, kao što sam rekao na početku i akteri života na Kosovu. 
Stoga sve što je van zakona biće ... da to bude van efekta i mislim istovremeno 
da Beograd ima jednu posebnu odgovornost u tom smeru, jer na žalost još drži 
strukture u raznim oblicima.  Hvala vam puno.  
 
Novinar: Pitanje za Ministra Feratija. Kako ocenjujete dosadašnju saradnju sa 
Srbima u organizaciji novih Srpskih opština? Znači Gračanica, Ranilug i Klokot s 
obzirom da ste vi direktno bili na tom poslu? 
  
Sadri Ferati: Predsednik je rekao sve, ali ja još jednom da kažem da cenim 
dobar rad obavljen od strane institucija Republike Kosovo, podržavanje svih 
lidera i Predsednika koji nas je stalno podržavao, premijer, Predsednika 
Skupštine, meñunarodnu zajednicu kao i civilno društvo koje smo stalno imali i 
koji su dali jedan izvanredni doprinos i mislim da upravo ovo što se dešava na 
Kosovu, prvi su rezultati koje mi očekujemo. Komunicirali smo samo sa delom 
grañana, svih grañana i iz Srpske zajednice koji su na početku imali dilemu da li 
je to moguće i da li postoji takva mogućnost da se realizuje. Drugi deo koji se 
odnosi na dilemu, da li je stvarno opredeljenje kosovskih institucija da se to 
dogodi. Mi smo pružili takve dokaze o tome, dobro smo sarañivali i njima je jedna 
takva mogućnost pružena da mi potpomažemo da oni koriste mogućnost i pravo 
koje garantuje Ustav i Zakon, da oni instaliraju. Sada govorim konkretno i nove 
opštine i one lokacije, da će organizovati kao nove opštine u administrativnim 
granicama i da odgovor što su dali predsedniku  u okviru granica koje propisuje 
zakon o administrativnim granicama gde će oni imati mogućnost menadžirati 
snažne nadležnosti u okviru Opština, imaće jednu snažnu autonomiju i  
finansijsku podršku. Sada i na dalje postoji mogućnost da takve strukture 
menadžiraju sa svim planiranjima za razvoj takvog ambijenta, te sredine, sve 
dobre usluge koje se mogu pružiti grañanima, bolje obrazovanje, zdravstvo, 
ekonomski razvoj, otvaranje novih radnih mesta, javne usluge koje će se pružiti. 
Istovremeno mi smo videli još jedno interesovanje grañana Leposavića, 
Zvečana, Zubinog Potoka i Mitrovice u tom pravcu. Još namamo kritučnu meru 
da bismo došli do odlučnog pokreta, ali traži se saglasnost da izneseš svoje 
mišljenje, da imaš političko angažovanje i uparvo je to na severu. Još jednom 
znači, odgovor na paralelne strukture, tu gde su paralelne strukture važne, 



postoji nedostatak sprovoñenja zakona i postoji opasnost svih onih koji misle 
drugačije.  Sem što su nepotrebni, oni ugrožavaju interes srpske zajednice i 
uskoro institucije Republike Kosova povećaće svoju prisutnost u Leposaviću, 
Zvečanu i Zubinom Potoku.  
 
Neñeljko Zejak: Gospodine Predsedniče imam još jedno pitanje. Mošda je 
pitanje za astrologe.  Da li očekujete poziv iz Beograda ili ćete vi uputiti poziv 
Beogradu da se sastanete? Da li to u Prištini da li u Beogradu ili negde na 
neutralnom terenu? 
 
Fatmir Sejdiu: Tokom pregovora dali smo ideju da budemo dobri  susedi i da 
imamo dobre odnose. Naravno,  takav poziv ostaju na snazi ali možemo 
razgovarati kao dve suverene  suverene Države. Ima tema o kojima možemo da 
razgovaramo i koje su u interese obe Zemlje i oba naroda. Zašto se ne bi 
razgovaralo o liberalizaciji granica, o ekonomskim odnosima, o sprečavanju 
organizovanog kriminala kao i o drugim aspektima koji bi bili ispunjavanje 
zajedničkih standarda i zemalja u regionu za integracije u smislu dobrih 
iskustava. S toga ovakav pristup smo imali i ne ustručavamo se u tom smeru, ali i 
nikada nećemo  prihvatiti teme i pristup Beograda da se počnu novi pregovori o 
statusu Kosova. To je već završeno pitanje.  Na osnovu dobre volje njenih 
stanovnika Kosovo su danas priznale 63 zemlje i biće povećan trend priznavanja. 
Kosovo ima jednu pozitivnu i značajnu podršku od država i njenih struktura. 
 
Novinar: Gospodine predsedniče, da se vratimo još jednom na incident. Da li 
lideri pokušavaju da dele Kosovo, da Metohija pripada jednom delu a Drenica 
drugom? 
 
Fatmir Sejdiu: Ja ovakve teze ne želim čuti niti slušati. Ja ne verujem da stoji u 
nečijoj volji da obavlja neki rat politički, borbu da vodi u interesu lokalnih 
opredeljenja. Kosovo je jedinstveno i intervelno. I mogu doći u obzir samo najbolji 
projekti u smislu rasprostranjenosti i politički i prema simpatizerima. Hvala vam 
puno. 
 
 
 
 
 
 
 
 


